守军进行了试探性攻击。

在战斗之后, 日军绘制了镇海

炮台平面图和镇海防备状况略图等

地图。其中,最有军事价值的便是

镇海炮台平面图。镇海炮台平面图 显示, 日军从金塘岛上的大平山灯

塔(大鹏山灯塔)远眺,观测范围

从甬江口北岸的招宝山到甬江口南

岸的钳口门白鸡山(即炮台山),

包括了虎蹲山、金鸡山、笠山等军

事要地。图上的炮台位置和火炮数

量则是通过近处攻守得知的。在详 报中还有"宏远炮台的二十四门炮

当中有一门无法使用"等文字记

军事价值。1940年7月17日,日

本海军陆战队凭借对镇海防备状况

的了解,在临近炮台山的青峙老鼠

山(清凉山)登陆。之后,中国军

队发起猛烈反击。22日,中国军

此份情报为日军提供了重要的

爱心葡萄传温情

党员"线上+线下"齐发力,助农户销售葡萄500多箱



记者 王博 通讯员 郑拓

"新采摘的葡萄,快来尝一 尝""都是咱们镇里果农种的,又 大又甜"……昨天上午,鄞州区横 溪镇冬仙葡萄园里热闹非凡。

在横溪镇商会牵线搭桥下,宁 波市杭州商会党支部、宁波市山东 商会党支部、宁波市温州商会党支 部、宁波市台州商会党支部等15 家商会党支部组织商会党员联合开 展主题党日活动,通过"线上+线 帮助农户销售葡萄500多箱。

横溪镇冬仙葡萄园成立于 2007年,十几年发展下来,农场 从最初的40亩增长至120亩,成为 具有一定规模的种植产业基地。今 年,受疫情和天气影响,冬仙葡萄 园的葡萄销售遭遇到了困难。"今 年梅雨季节长,整个园子里的葡萄 减产三分之一。"冬仙葡萄园负责 人黄冬仙说,他们种植的醉金香葡 萄已经蒙受了损失。

当天, 为帮黄冬仙解燃眉之 急,党员们兵分三路,有的帮着 农户采摘葡萄;有的现场直播, 在微信群里发布购买爱心葡萄的 消息;还有的帮着装箱、登记认



党员们帮农户卖葡萄。

除了各商会党支部的党员,横 溪镇党委书记庞超静也摇身一变成 了"网红",通过直播带货销售葡 萄。在她的呼吁下,亲朋好友们广 泛支持,一个上午就卖出了100多

记者了解到,横溪镇是浙江省 特色农业强镇,目前已经形成了茶 叶、灵芝、樱桃、杨梅、覆盆子等 特色农产品采摘基地。今年,为帮

果农们渡过难关,横溪镇不仅通过 开展茶文化节、樱桃节等活动来为 农业聚集人气、打开销售渠道,还 借助社会力量推动农产品销售,帮 农户拓展销路增加收入。

(郑拓 王博 摄)

海。然后,日舰对镇海炮台的中国 队驱逐全部日寇, 收复镇海县城。

老伯傍晚散步"中大奖"?

镇海口海防馆研究人员发现

日军绘制的镇海炮台平面图

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯

员**扈智超 李玥铭)**80年前的7月

17日,日军侵略镇海,中国军民

奋起反抗,取得了战斗的胜利。日

前,镇海口海防历史馆研究人员在

日本国立公文书馆亚洲历史资料中 心发现了一份《镇海炮台攻击战斗

详报》,详报与此次战斗密切相关。

舰曾与镇海炮台发生一场战斗,双

方互有攻守。之前,宁波的地方文

献并未记载日舰此次骚扰镇海的战

略目的。这份《镇海炮台攻击战斗

详报》显示, 日军的行动目的, 是

任者是第四水雷战队司令部, 上书

"军极密", 收有一张抗战时期多份

关于镇海防备状况的情报。详报

称, 日军以木曾号巡洋舰等军舰从

金塘山西方停泊处出港,驶往镇

《镇海炮台攻击战斗详报》责

为了侦察镇海炮台的情报。

1938年3月21日至22日,日

小心套路背后的保健品陷阱

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员 王铭捷 实习生方容儿)出去散个 步,天上掉馅饼中了"大奖",还 可享受保健品优惠价? 殊不知这一 切都是套路。象山西周镇的赖老伯 就差点上了当。

近日傍晚, 赖老伯出去散步, 途中收到一名年轻人发放的传单。 传单上有一块免费刮奖区域。

不刮不知道,一刮吓一跳!一向 没抽过奖的赖老伯"运气爆棚",刮 出个一等奖,奖品是毛主席纪念金 杯一只。根据传单上的兑奖电话,赖 老伯当即联系了"工作人员"。

"不好意思,这批纪念金杯已发 放完毕,要等下一批到货后再补发。 为表歉意,您可以在获得金杯的同 时享受特殊优惠,只需要3860元就

可以购买我们内部的专用保健品8 瓶。""工作人员"说,该保健品对于 调节血脂、治疗心血管疾病有较大 作用,原价6瓶就要5398元。

听到有如此好事, 赖老伯心动 了。但身边亲友提醒他要谨慎,于 是他来到象山县市场监管局咨询。

经查询,市场监管人员发现, 赖老伯所说的保健品每瓶网上售 价,要比"工作人员"给的优惠价 便宜近200元。赖老伯这才恍然大 悟,原来所谓的"一等奖"是给后 面的保健品陷阱"铺垫"。

市场监管部门提醒广大消费者 特别是中老年人,要科学、理性选 购保健品, 切勿听信虚假夸大宣 传。同时,应通过正规渠道购买, 认准产品包装上的保健食品标志 (小蓝帽)及保健食品批准文号, 切勿通过传销集会、微商平台购买 来源不明的保健食品。如发现上当 受骗,要保留证据,并拨打12315

余姚推 1.5 万个岗位需求专等高校毕业生

企业奋力挖潜 政府蓄力助推

本报讯 (记者周琼 通讯员 周琦)辖区企业舜宇光学和舜宇光 电信息分别占据上年度宁波市吸纳 高校毕业生最多企业的前两位。 宁波大叶园林设备公司, 奋力挖 潜拓岗,向社会释放出300个以 上面向大专以上毕业生的岗位需 求, 余姚领克汽车部件有限公司 推出的上千个岗位需求中,6成以 上需要大专以上学历。来自余姚 市人社局的数据显示, 当地正千

方百计扩大高校毕业生接收力

度, 近期发布面向高校毕业生的 岗位需求超1.5万个。

舜宇集团负责招聘的人力资源 部姜课长告诉记者,截至目前,舜 宇集团已签下高校毕业生2300多 名,其中包括硕士及以上研究生 500人。前年招聘20位毕业生的甬 矽电子,2019年度吸纳50位毕业 生,今年更是逆势加大对毕业生的 吸纳力度,开出了200个以上面向 高校毕业生的各类岗位需求。

当地人社部门有关负责人告诉

记者,在当地企业挖潜扩大发展从 而提升就业吸纳力的同时, 人社部 门也不断通过各种政策手段,助 推毕业生和企业积极对接,并构 建毕业生引育留用的完整政策体 系。此前不久, 当地人社局副局 长走入直播间,为高校毕业生进 行政策解读并积极推送当地岗 位,吸引了300余人通过直播间向 企业投送了简历。同时, 当地还通 过线上线下各种手段,不断搭建毕 业生和企业交流平台,助力毕业生

记者了解到,为了帮助高校毕 业生安居乐业,对前往余姚就业的 博士研究生、硕士研究生、"985" "211"院校应届本科毕业生等,当 地有专项政策,奖励30万元、10 万元和5万元,在当地就业创业的 创客人才、基础人才,最高可获购 房补贴8万元。据了解,在上年 度, 余姚就发放引进人才补贴、基 础性人才购房补贴及高校毕业生各 类补贴6500余万元。

高考结束后的第一件事是赋首长诗

北仑这所学校的体育生把母校师生姓名都写进诗里

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 杨阳) 2020年高考刚刚落下帷 幕,结束了三年辛苦求学生活的毕 业生们,在这个特殊的暑假里,第 一件事会做什么?

北仑区柴桥中学原高三(9) 班杨昌学的答案是: 为母校所有的 老师、同学写了一首诗。这首诗赋 的题目是《七月肄业赋》。

在这首诗赋里, 他把高中三年 的老师、校长、同学的名字化用其 中,表达他对高中生活的留恋之情 和对人生的美好期待。

记者了解到,杨昌学并不是传 统意义上的"文科生",相反,他是柴 桥中学的体育生,非常擅长"径赛" 类项目,是班级里小有名气的体育 健将。高中体育生的训练是辛苦又 难熬的,他之所以能够咬牙坚持下 来,要感谢他的体育老师——王维。 杨昌学亲切地称她为"维姐"。

"她就像姐姐一样照顾我们, 经济上、生活上都给我很多帮助, 还经常带我去她家里吃饭, 让我无 论训练再苦,都有坚持的动力。" 而王维对杨昌学的评价是:独立, 懂事,善良有爱,善思考,能吃 苦,积极阳光。

说起写诗,杨昌学说要感谢另 位曾教过他的语文老师——戴 麟。杨昌学平时喜欢利用课余时间 看看书,体育锻炼辛苦,但他总是能 抽空捧起书来"大快朵颐",虽然高 中学业紧张,读书的时间没有太多, 但他仍然把看书当作生活中不可缺 少的一部分。而戴麟老师发现了杨 昌学爱看书,"有点儿才华"的特点, 鼓励他,指导他。杨昌学也在戴麟的 支持下,渐渐开始了诗歌创作。

此外, 班主任乐波儿老师在杨 昌学生病时, 主动找到食堂给他安 排健康餐、这位老师如何关心他, 那位老师如何指导他……杨昌学对 高中时光老师们的故事如数家珍, 正是有了这么多关心学生的老师, 才有了毕业时创作的冲动。

"柴桥中学是一所'老校',设 备设施没有那么'新',但是这里 芦江水绕,松柏森森,另有一份文 化的内涵。老师们对学生的关心和 爱,正是这所学校校园文化给我留 下印象最深的地方。"杨昌学说。

"技能之星"比一比



昨天, 由市人力资源和社会保 障局、市总工会、市交通运输局联 合举办的2020年宁波市"技能之 星"汽车技术职业技能竞赛暨汽车 维修行业职工技能大赛在市交通高 级技工学校进行。

竞赛分维修工"技能之星"和维 修行业"精英赛、群英赛"两大竞赛 类别,涉及汽车维修技术、轮胎更换 与动平衡、汽车维修业务接待3个 子项目,共有107名优秀选手参加 (严龙 冯叶 摄) 比赛。

宁波市区信用联社:

走遍小微园,送贷助科创

化危为机,金融"输血"

万员助万企在行动

记 者 张正伟 通讯员 童 波 蔡旭东

三月份,口罩出口1.8亿元; 四月份,口罩出口3亿元;五月 份,口罩出口5亿元…… 疫情防 控常态化后,位于江北的宁波来 达汽车科技有限公司抓住市场机 遇,组建宁波医疗科技产业园, 发展医疗用品生产产业联盟,集 聚口罩、护目镜、防护衣等生产 企业,统一品牌、规范和销售渠 道,防疫用品出口形势一片大

好。目前已吸引了近40家企业人 驻,并在象山工业园新设立来达 医疗产业园区。

说到企业取得的成绩,宁波来 达汽车科技有限公司负责人程宝来 连连为宁波市市区信用联社点赞: "要是没有他们持续不断提供融资支 持,也不可能有这次危中抢机。"

作为海归博士创办,拥有欧 尚、沃尔玛等全球销售终端的科 技创新企业,"来达"的发展一直 以来受到宁波市区信用联社的关 心和支持。今年春节期间,"来

达"受政府委托,在全球为宁波 和国内市场采购防疫用品,急需 采购资金。宁波市区信用联社得 知信息后,工作人员正月初六专 门为此事现场调研,并召开线上 贷款会,临时为"来达"增发200 万元防疫专项贷款,还为企业免 除三个月利息。国外疫情愈演愈 烈,"来达"敏锐地嗅到了市场机 会,组织宁波企业生产防疫用 品,并利用公司的全球销售渠 道,销售到美国、德国、法国等 13国,并加大向沃尔玛、欧尚等 国外大型商超供货,被省发改委 列入首批疫情防控重点企业名单。

宁波市区信用联社积极为 "来达"申报人行再贷款,成功获 得2500万元低息再贷款额度,并 在第一时间向企业发放再贷款 1400万元。在给予资金支持的同 时,宁波市区信用联社还积极协 调政府部门帮助"来达"解决招 工、生产用地等问题。

在这次全市"万员助万企" 专项融资对接活动中,宁波市区 信用联社将科创型小微企业作为 重点支持对象,通过产品创新与 服务升级,着力帮助这类企业解 决轻资产、抵押少导致的融资 难、融资贵问题。对手头的供应 链、小微企业园清单名录进行整 理,挑选了37个园区提供给下属 信用社认领。各信用社深入园区 开展企业对接,了解企业的金融 需求,帮助解决融资过程中遇到 的困难。庄桥信用社走访远洲科 创硅谷,对接企业20家;洪塘信 用社走访八号创业园, 为一家企



业发放贷款50万元。

科技型小微企业除了贷款利 率较高外,贷款周转的财务成本 也会加重企业的融资压力。为了 帮助这类企业减轻负担,宁波市 区信用联社通过服务提质帮助企 业渡过难关。免息降本,面向小 微企业、小微企业主及个体工商 户推出2.5亿元免息贷款,单户可 获得最高100万元、最长免息3个 月的优惠。优化信贷审批流程, 对小微企业开通绿色通道,提供 资金应急划转、信贷快捷审批、 资金定向结算、利率优惠等服 务。急需资金的客户一般在3个工 作日内便可获得授信或贷款。推 出延期续贷优惠政策,通过"续 贷通"帮助资金周转困难的客户 无还本续贷; 对受疫情影响出现 资金困难的小微企业贷款,给予 30天宽限期或展期,展期利率按 原利率执行。调整结息方式,对 小微企业实施免收服务费、提供 刻章费兜底报销等服务。